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κ. Α. ΔΑΒΑΚΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και οι Υπηρεσίες του στο πλαίσιο της ουσιαστικής 
αντιμετώπισης κάθε μορφής εγκληματικότητας και παραβατικότητας έχουν υιοθετήσει και 
εφαρμόζουν σύγχρονες πρακτικές αστυνόμευσης, ενώ καταβάλλονται μεθοδικές και 
συντονισμένες προσπάθειες προκειμένου να ενισχυθεί ιδιαίτερα ο προληπτικός και 
αποτρεπτικός ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας σε όλη την επικράτεια. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβάνοντας υπόψη τις 
σύγχρονες προκλήσεις, εκπόνησε πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής, το οποίο αποτελεί 
κεντρικό σημείο αναφοράς για όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες. Για την υλοποίηση αυτού 
επιδιώκεται η ουσιαστική και αποτελεσματική ανάπτυξη δικτύων και συνεργασιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς και την κοινωνία των πολιτών, που 
με παράλληλες και συντονισμένες δράσεις μπορούν να ασκήσουν ουσιαστική παρέμβαση στις 
διάφορες μορφές εγκληματικότητας και στους παράγοντες, οι οποίοι συμβάλουν στην 
ανάπτυξή τους, συμμετέχοντας ενεργά στη συνδιαμόρφωση και στη συμπαραγωγή της 
εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής. 

Προς υλοποίηση των όσων προβλέπονται στην Αντεγκληματική Πολιτική, οι Γενικές 
Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και Θεσσαλονίκης και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας, 
εκπόνησαν Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, καταγράφοντας τις αστυνομικές δράσεις που 
συμβάλουν καθοριστικά στην αντιμετώπιση των προβλημάτων εγκληματικότητας. Τα σχέδια 
αυτά εκπονήθηκαν με βάση το χάρτη εγκληματικότητας, σύμφωνα με τα υφιστάμενα 
στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας κατά περιοχή, ενώ αξιολογήθηκαν και 
επικαιροποιήθηκαν και για το τρέχον έτος προκειμένου να προσαρμοστούν στις ιδιαιτερότητες 
των παραγόντων και συνθηκών, που συνδέονται με την εγκληματικότητα της εκάστοτε 
περιοχής. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, στη περιοχή ευθύνης της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λακωνίας, από 
τις αρμόδιες Υπηρεσίες διενεργούνται, πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των 
υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α.) -σε καθημερινή 
βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι,  αλλά  και  εξειδικευμένες  

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 
Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 

 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/22935-γ΄ 

 
 
 

 
Αθήνα,  24  Απριλίου   2019 

Σελίδες    απάντησης: 02 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 02 



- 2 - 
 
δράσεις (πεζές - εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων 
ελέγχου), με σκοπό αφενός μεν την αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας, 
στο πλαίσιο αναβάθμισης του επιπέδου της εμφανούς αστυνόμευσης, αφετέρου δε τη 
διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες. 

Επιπρόσθετα, αξίζει να επισημανθεί η από 15-10-2018 εφαρμογή, ανά την επικράτεια, 
του Προγράμματος Ελεγχόμενης Ρεαλιστικής, Στοχευμένης, Εμφανούς Αστυνόμευσης 
«Π.Ε.Ρ.Σ.Ε.ΑΣ.», που αποτελείται από επιμέρους σχέδια, τα οποία έχουν εκπονηθεί από τις 
Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας και περιλαμβάνει πλέγμα αστυνομικών περιπολιών, με 
σκοπό τόσο την επαύξηση της αστυνομικής παρουσίας και δράσης, όσο και την αναβάθμιση 
της επιχειρησιακής ετοιμότητας και ανταπόκρισης των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Πέραν των ανωτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, από το Υπουργείο και το Αρχηγείο της 
Ελληνικής Αστυνομίας, έχει εκπονηθεί και υλοποιείται Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης με 
την κωδική ονομασία «ΗΦΑΙΣΤΟΣ», για την ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση 
των αδικημάτων της κλοπής και της παράνομης διακίνησης και διαχείρισης μεταλλικών 
αντικειμένων. 

Eπισημαίνεται δε, ότι οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας διενεργούν μεθοδικούς και 
στοχευμένους ελέγχους σε επιχειρήσεις συλλογής, μεταφοράς, αποθήκευσης, διαχείρισης και 
επεξεργασίας μεταλλικών αντικειμένων, καθώς και σε έμφορτα οχήματα συλλογής και 
μεταφοράς μεταλλικών αντικειμένων προς ανακύκλωση, σε συνεργασία με αυτές των 
συναρμόδιων Φορέων.  

Ενδεικτική της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά και της 
έντονης δραστηριοποίησης των αστυνομικών Υπηρεσιών της προαναφερόμενης Διεύθυνσης, 
αποτελεί η μείωση του ποσοστού των κλοπών – διαρρήξεων, των ληστειών και των κλοπών 
τροχοφόρων, στην εδαφική της αρμοδιότητα, για το τρίμηνο τρέχοντος έτους σε σύγκριση με 
το αντίστοιχο του 2018 κατά 26,21%, 75% και 52,63% αντίστοιχα, σύμφωνα με τα 
τηρούμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην αναφορά, περιστατικό, σημειώνεται ότι, 
από την αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία έχει ήδη σχηματισθεί δικογραφία, η οποία και 
υποβλήθηκε στην οικεία Εισαγγελική Αρχή, ενώ -προς πληρέστερη ενημέρωσή σας- σχετικό 
τυγχάνει το από 07-03 τ.ε. δελτίο τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων 
Πελοποννήσου.  
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